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TÁVIRATOK.

Fávei püspök meghalt.
liáramaros-Sziget, junius 1. {Sa­

ját tudósítónktól.) Pável Mihály a 
“nagyváradi gör. kath. egyházmegye 
püspöke az éj folyamán szintinai kas­
télyában, hová üdülés végett uta­
zott, szivszéllnidés következtében 
hirtelen meghalt.

A kivándorlási kongresszusról.
MiskolCZ junius 1. (Saját tudósítónk­

tól) A kivándorlási kongresszus ma ülé­
sezett a megyeház dísztermében. Miklós 
Ödön főispán nyitotta meg az értekezle­
tet s terjesztette elő a szakosztályok javas­
latait s az azokhoz indítványozott módo­
sításokat, melyeket a kongresszus el is 
fogadott. Zselénszky Bobért gróf kö­
szönte meg Miklós főispán buzgólkodá- 
sát, jelezve egyben a kitűzött felirat nagy­
ságát és magasztos voltát.

A Petőfi társaság Brassóban.
Brassó, junius 1. (Saját tudó­

sítónktól.) A Petőfi társaság tagjai 
Bartók Lajos, Rákosi Viktor, Bár­
sony István, Pékár Gyula és Kiss 
József reggel öt órakor érkeztek 
ide. A vasútnál egyszerű, de szívé­
lyes fogadtatás volt s az üdvözlősza­
vakra Bartók válaszolt. Délelőtt 11 
órakor nagy és előkelő közönség 
jelenlétében volt a felolvasás a 
Vigadóban. Bartók Lajos lelkes 
megnyitója után, felolvasta Jókai 
Mór verses üdvözletét, melyben a 
testvériséget, munkát és hazafiassá­
got dicsöiti a költőkirály. Bársony, 
Pekin- és Rákosi novellákat, Kiss 
József költeményeket olvasott föl. 
A felolvasásokat a közönség lelke­
sen éljenezte. A gazdag és érdekes 
programmot délután két órakor az 
Auro/m-szállóban bankett fejezte 
he, melyen a vendégeken kívül je­
len voltak a főispán, alispán, a pol­
gármester, Bontholdy honvédszáza- 
ó°s s a polgárság szine-java. A fő­
ispán ö felségére, l aj na Gábor 
ügyvéd a vendégekre mondtak fel- 
Köszöntöt. Kiss József a főispánt, 
Pékár Gyula Brassót. Bartók 
a hazafias szászokat éltette. Este 
díszelőadás volt a színházban.

Prielle Kornélia ünneplése.
Budapest, junius 1. (Sajóit tudósítónk­

tól) A Nemzeti színház kitűnő művész 
nőjének Prielle Kornéliának tiszteletére, 
hetvenhatodik születésnapja évforduló­
jának alkalmából, a művészek klubbjá- 
ban a „’K^dk^beflp/ junius 5-én, csütör­
tökön este Tbr^fSkov fényes ünnepélyt 
rendeznek.

A Csokonai-Kör közgyűlése.
Saját tudósitónktól.

Debreczen, junius 1.
A Csokonai-Kör, Debreczen előkelő 

irodalmi egyesülete, tegnap délelőtt tiz 
órakor tartotta évi rendes közgyűlését a 
városháza nagytanácstermében. A Kül­
tagjai impozáns számmal jelentek meg a 
gyűlésen. Ott voltak :

Géresi Kálmán elnök, Dobieczky 
Sándor, dr. Bakonyi Samu orsz. képvi­
selők, Komlóssy Pezső, Lengyel Imre, 
Dóczy Imre, Komlóssy Arthur, Várady 
Károly, dr. Nagy Zsigmond, Oláh Károly, 
Tóth András, dr. Boldizsár Kálmán, dr. 
Peckó Ernő, dr. Tüdős János, Zoltai 
Lajos, dr. Kardos Albert, Zimmermann 
Gyula, .Kitti Zsigmond, Lovász János, 
Ixoncz Ákos, Lichtblau Albert s még- 
többen.

(A választmány jelentése.)
'fiz órakor nyitotta meg a közgyű­

lést Géresi Kálmán, a Kör elnöke. A 
tárgysorozat első pontja a választmány 
évi jelentése volt, melyet dr. Tüdős János 
főtitkár terjesztett a közgyűlés elé. Ki­
tért a jelentés a Kör belügyeiben tör­
tént nagyobb változásokra.

Szépen emlékezett meg Jókai Mór 
ellen elkövetett szennyharcz titán, a Kör­
nek koszorús költőfejedelmünkhöz inté­
zett leveléről és Jókai köszönő sorairól. 
Foglalkozott a jelentés dr. Bakonyi és 
dr. Benedek képviselőkké választásuk 
kapcsán dr. Tüdős és dr. Kardos beik­
tatásával.

Tartott a Csokonai-Kör három fel­
olvasó, egy rendkívüli ülést, székely estét, 
melynek olyan szép erkölcsi és anyagi 
sikere volt.

/A pénztár forgalma.)
A Kör vagyona:

a) Betétekben 89115 K. 887 fii.
b) Pénztári maradvány 1554 K. 10 fii.
c) Egyéb jövedelmekből 4450 K.

Összesen : 48119 K. 98 fii.
A pénztárt a számvizsgáló-bizottság 

előzetesen megvizsgálta. A közgyűlés úgy

a pénztárnoknak, mint a számvizsgáló­
bizottság tagjainak megadta a felmen­
tést.

Az 1902-ik évi költségelőirányzat 
adatai szerint a bevétel 5738 korona 50 
filler, kiadás 3860 korona 50 fillér. Az 
előirányzat tételénél Bakonyi Samu szó­
lalt fel, ki nem helyeselte a hüszteron- 
proteron elvet a költségvetések készíté­
sénél. A rendszert hibáztatta még dr. 
Nagy Zsigmond is. Komlóssy Dezső ma­
gyarázata végre megnyugtatta a közgyű­
lést.

(A Csokonai-kert.)
Indítványt nem tett senki, esak 

Lengyel Imre, a Csokonai-kert gondnoka 
tett a kert szomorú állapotáról. A pázsi- 
tos tereket lelketlen, sehonnai alakok 
állandóan rongálják es piszkitják. Géresi 
Kálmán, Komlóssy Arthur, Kuli Zsig­
mond, dr. Nagy Zsigmond és dr, Boldi- 
zsiir Kálmán hozzászólásai után kimondta 
a közgyűlés, hogy átiratilag kéri fel Deb­
reczen város tanácsát, utasítsa az a fő­
kapitányt, hogy a kertnek állandó éjjeli 
őre, rendőrszeme legyen.

A gyűlés nehány perczczel tizenkét 
óra előtt ért véget.

Vizsga a tűzoltó-laktanyában.
Tűzoltó közigazgatási tanfolyami 

hallgatók.

Saját tudósitónktól.
Debreczen, junius 1.

Az önkéntes tüzőrség csapó-utczaí 
laktanyájának udvara érdekes ünnepség 
színhelye volt tegnap délelőtt. A debre- 
czeni közigazgatási tanfolyam 91 hall­
gatója mutatta be ugyanis tűzoltási tu­
dományát, melyet a három hónapos, te­
hát aránylag rövid kurzuson bámulatos 
eredménynyel sajátítottak el.

A nyilvános gyakorlati vizsga dél­
előtt fél tízkor vette kezdetét Publik 
Ernő h. főparancsnok, a tűzoltó tanfo­
lyam tanárának vezetésével. Előkelő, szép 
közönség gyűlt egybe az ifjú tűzoltó baj­
nokok bemutató diszgyak orlatára. Ott 
láttuk a közigazgatási tanfolyam tanári 
karát is Weszprémy Zoltán vármegyei 
főjegyzőt, a tanfolyam igazgatóját, Oláh 
Károly városi szenátort és Kozma László 
árvaházi igazgatót. Számosán jelentek 
meg n Vilmos huszárok tisztikarából is 
és láthatólag, gyönyörűséggel szemlélték 
a katonás gyakorlatokat.

Publik Ernő h. főparancsnok vezette 
a vizsgát, mely menetgyakorlattal kezdő­
dött. Majd a szivattyú szerelést mutatták
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be az ifjú önkéntesek gyors és szbatos 
mozdulatokkal. Ügyesek voltak a létrá­
val és kötéllel bemutatott mászógyakor­
latok, melyeket gyors szivattyú szerelés 
követett. Végül ponyvaugrások produkál­
tak a tanfolyami fiatalok, kik közül ki­
vált Becsky Dezső, Szabó Elek és Ladá­
nyi Károly arattak tapsokat.

Ezzel véget ért a bemutató vizsga. 
Weszprémy Zoltán a közigazgatási tan­
folyam vezetője előbb Publik Ernő h. 
főparancsnoknak, majd a fiataloknak te­
jelte ki elismerését és köszönetét jelezve 
egyszersmint azt is, hogy jelentest log* 
tenni a valóban szép sikerről a belügyi 
kormánynak, a mely melegen érdeklődik 
a tanfolyam iránt.

Az" éljenzéssel fogadott lelkesítő sza­
vak után Publik Ernő h. főparancsnok 
köszönte meg a közönség érdeklődését s 
üdvözölte a levizsgázott baj társakat, bzép 
szavakkal fejtegette : mennyira fontos a 
tűzoltási kiképzés ép azoknál a fiatalok­
nál, a kik élére kerülnek majdan a köz­
ségek és falvak közigazgatásának s igy 
sokat tehetnek majdan a tüzérségek szer­
vezése és irányítása érdekében. Hatalmas 
éljezés zárta be a főparancsnok szavait 
s ezzel a befejeződött az ünnepség.

A tanfolyam hallgatói a húsz gya­
korlati és húsz elméleti órán való kiké- 
peztetésről igazolványt nyertek, melyeket 
Morvái Sótér alparancsnok osztott ki kö­
zöttük.

Szerelem és kötél.
Öngyilkos szobaleány.

Saját tudósítónktól.
Debreczen. június 1.

A szerelemnek rendszerint igen ke­
vés köze van a kötélhez s ime egy majd­
nem végzetessé varit eset mégis össze­
tűzte a kettőt. Egy piros-pozsgás, eleven 
arczu szobacziczusról, Szilágyi Erzsé­
betről szól a rendőri napló szomorú 
éneke. Künn lakott a Scsta-kertben egy 
előkelő család villájában s mindössze az 
volt a feladata, hogy reggelenkint rendbe 
hozza az uraság szobáit.

Szilágyi Böskének ez a kevés do­
log lett végzete. Szörnyen ráért ugyanis 
kitekingetni az ablakon s igy nem csoda, 
ha hamarosan megakadt a szeme egy 
daliás fiatalon.

(Káplár a láthatáron.)
Béres Daninak hívták a kiválasz­

tott ideált és káplán' minőségben eszi a 
m. kir. honvédelem kenyerét. Hamarosan 
megkedvelték, sőt megszerették egymást 
és Szilágyi Erzsébet tizenhat esztendős 
szive megszakadni készült arra a gondo­
latra, hogy valaha talán el kell válni 
lelke Danijától.

A valaha pedig tegnap bekövetke­
zett. Egy tisztes öreg asszony érkezett 
Debreczen be Mihály dir ól. azzal az
elhatározással, hogy hazaviszi magával 
az ő Erzsikéjét, nehogy elrontsa a nagy­
város levegője, a kaszárnya mételye. — 
Késő érkezett. Szilágyi Erzsébet sokkalta 
mélyebben nézett már káplár ur Béres 
lekete szemébe, semhogy válni akart 
volna a debreczeni Nagyerdőtől. Meg is 
mondta kereken az édes szülejének :

— Engem ugyan ne várjon édes 
anyám, mert Daninak még négy kis hó­

napja van hátra. Azt pedig 
rom vagy lelakasztom magain, de haza 
nem megyek.

A becsületes lelkű mihálydi paraszt 
anya sírva fakadt a kegyetlen válaszra, 
de bizony a könny se igen használt.

(Kötélen a halálba.)
Délben együtt ebédeltek a veran­

dán anya és leány s újból fölmerült az 
elutazás kérdése. Erzsiké nem tágí­
tott.

Hivatkozott arra, hogy a virágnak 
megtiltani nem lehet; elmondta egyéb 
érveit is s mikor látta, hogy a szülői 
szív nem tud hevülni a Béres Dani 
kétcsillagos uniformisáért - - valami 
ürügy gyei elszökött az asztaltól. Mikor 
tiz perez múlva — elmaradása gyanúsnak 
tűnvén fel, keresésére indultak, ott ta­
lálták már kötélen, függve, l'élholtan, 
elkékülve a nyári konyha ajtaja mö­
gött.

Hamarosan levágták a halál fiatal, 
szerelmes önkéntesét és rémülve futottak 
orvosért. A kórház jeles főorvosa, Cj/a- 
lussy József dr. nyújtotta az első segélyt 
sikeres élesztesi kísérlettel s a gyors or­
vosi segély minden valószínűség szerint 
meg is menti Szilágyi Erzsébetet az 
életnek és Béres 1 >aninak, a ki ezekutáu 
kétségtelenül meg lehet győződve Er­
zsiké nagy és igaz szerelméről.

A rendőrség részéről Bardócz ügye­
letes biztos jelent meg az esetnél, jegy­
zőkönyvet véve föl a nem mindennapi 
tragédiáról.

újdonságok”

A középiskolák tornaversenye.
Ünnepély az uj sporttéren.

A debreczeni középiskolák tegnap 
versenynyel egybekötött tornaünnepélyt 
rendeztek a nagyerdei uj sporttéren, me­
lyet a város, belügymiuisteri rendelet 
folytán, teljesen modern és egészséges 
játékhelylyé alakított.

A tornaünnepély néhány perczczel 
négy óra után kezdődött. A tribünöket s 
az első széksorokat a város legintelli­
gensebb elemei töltötték meg, a hátsó 
sorokból s az állóhelyekről meg „nem 
versenyző“ diákok fejei bukkantak elő.

Gyönyörű volt a felvonulási Hat­
százötven edzett, izmos diák egy hatal­
mas menetben. Legszálasabbak közöttük 
a református gimnazisták, sok erőt mu­
tattak a tanitóképezdészek; viszont a fő- 
reáliskola és felsőkereskedelmi iskola 
hallgatói fegyelmezettségükkel tűntek fel 
az első pillantásra.

A szabadgyakorlatokat valamennyi 
iskola együtt végezte. Lelketviditó, büsz­
keséggel eltöltő látvány volt, mikor ez a 
félezernél nagyobb számú csapattest für­
gén, egyetlen vezényszóra, a legügyeseb­
ben végezte ugyanazon gyakorlatot. Ezt 
megelőzőleg még valamennyien elénekel­
ték a Hymnust, a magyar nemzet leg- 
szebbik dalát, melynek hangjai erőt és

biztatást adtak a fiatal titánoknak verse­
nyükre.

Majd a szertornázások következtek. 
Itt legtöbb képzettséget és anyagot a 
kollégiumi diákok mutattak fel. Mellet­
tük legjobban tetszett nekünk a realisták 
mutatványainak esoportozata. A kereske­
delmi hallgatók és a képezdészek, — 
ugylátszik, az egyéni versenyekre vártak 
s arra tartogatták erejük legjavát.

A versenyek részletes eredményét 
még nem állították össze. Eddig a követ­
kezők nyertek:

Magas ugrásban győztes Szilágyi 
Dezső és Szegedy Géza gimnázisták 
(185, illetve 175 cm.) Ormós Lajos és Deme­
ter Kálmán tanitóképezdészek (160—150 
cm.) Harmadik dijat nyert Dávid Sándor 
(145 em-rel.)

A kötélmászásban érmet nyertek 
Goldstein Jenő, Spitzer Sándor, Ormós 
Lajos és Bakos István; a gvmnasium- 
ból Szegedy István, Szarka Béla, Kun 
Aladár és Bálint Antal.

A rudmuszásban Bikvalvay Sán­
dor és Kerek Bálint, Szathmáry János, 
Polgáry István, Pinninger Nándor és 
Kovács József nyertek dijakat.

A tornaverseny, melynek zsűrijét 
Dobieczky Sándor, orsz. képviselő Dóczy 
Imre és Sinka Sándor igazgató nevez­
ték, este hét órakor ért véget. Az ifjak 
az „Egyetértés“ zeneegylet muzsikája 
mellett vonultak be a városba.

* Presbyter! értekezlet. Az ev. ref. 
egyház presbyteriuma tegnap délelőtt tiz 
órakor, Kiss Áron püspök és Simonffy 
Imre főgondnok elnöklete alatt értekez­
letet tartott. Az értekezleten, a régebbi 
tervvel ellentétben, határozatba ment, 
hogy néhai Német hy Lajos örökét a 
Kossuth-utczai református papi állást 
nem meghívás, hanem választás utján 
töltik be. A gyűlés hangulata erősen iz­
gatott volt s a presbyterek utána is nagy 
hévvel vitatták saját álláspontjuk helyes­
ségét.

* Előleg a megyei tisztviselőknek.
Széli Kálmán miniszterelnök, belügymi­
niszter tegnap küldte meg Puky Gyula 
főispánnak az egységes megyei ügyvitel­
ről alkotott szabályzatot, a mely többek 
között azt a rendelkezést is tartalmazza, 
hogy indokolt kérelemre minden megyei 
tisztviselő a két havi fizetésének meg­
felelő törlesztéses előleget kaphat, de ha 
fizetése le van foglalva, akkor az előleg 
csakis a tartozás törlesztésére fordítható. 
A miniszter ezzel a rendelkezésével azt 
ezólozza, hogy a tisztviselők ne legyenek 
kénytelenek adósságot csinálni. Ez a 
módszer azonban nem igen fog beválni, 
többet érne az, ha a kormány tisztessé­
ges fizetést adna a tisztviselőknek.

* Junius. A tulajdonképeni nyár jú­
nius hóval köszönt ránk. Ezt az eddigi 
kedvezőtlen időjárás után főkép reméljük 
és várjuk. A június hónap adja nekünk 
a leghosszabb nappalokat és a legrövidebb 
éjszakákat. Az időjósok szerint ez a nyár 
igen forró lesz. Majd megválik. A nap 
19-ig 1(1 perczczel nő, majd 5 perczczel 
csökken. ,Junius 1-én a nap hossza la óra
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jo perez volt, Junius 30-án 15 óra 53 
perez. A nap 1-én 3 óra 50 perezkor kel 
iSs 7 óra 32 perezkor nyugszik. A hó 
utolsó napján pedig 3 óra 51 perezkor 
kel és 7 óra 44 perezkor nyugszik. Uj- 
hold 6-án, holdtölte junius 21-én, utolsó 
negyed junius 28-án lesz. Falb jóslásai 
szerint kritikus napokat kapunk junius 
0-án és junius 21-én, előbbi az u. n. első 
rendű, utóbbi pedig harmadrendű kritikus 
nap lesz.

* Locsolják az ntezákat. Beköszöntött 
junius forró, tikkasztó meleggel, izzasztó 
bőséggel. A nemes város gondoskodott 
arról, "hogy lakóinak mégse legyen annyi 
verejtéke a nagy hőség miatt. Tegnap 
már' kivonultak a főbb utczákra a vörös 
kocsik, melyeknek csapjai állandóan bo­
csátják ki a hideg vizsugarakat. Az em­
berek fellélckzenek s mindenki örül a 
város atyai gondoskodásának.

* Tűz a Piacz-utczán. Eddig isme­
retlen okból tűz ütött ki tegnap délután 
hat óra tájt a Piacz-utczán a Hungária- 
kávéház melletti és Zelizi örökösök tu­
lajdonát képező bérház udvarán. Egy fá­
ból összetákolt félszer égett le, nagyobb 
rémületet, mint kárt okozva. A tüzőrség 
Publik Ernő h. főparancsnok vezetésével 
r onult ki a tűzhöz és erélyes, gyors mun­
kával hamarosan el is fojtották a vesze­
delmet. A hivatalos tűz vizsgálatot ma 
délelőtt fogják megtartani s ezen helyszíni 
szemle állapítja meg a tűz keletkezé­
sinek okát is.

* Verekedés a Dobosnál. Elek Imre 
hetes és Nagy Sándor napszámos a teg- 
r api szent nap örömére jól bepálinkáztak 
valahol s a nagyerdei Dobos pavilion 
előtt összevesztek. Javában folyt már a 
veszekedés, mikor Eszenyei Dániel vasaló- 
>egéd is odakerült és segített az egymást 
oklözőknek. A veszekedés nagy ribilliót 
csinált s csakhamar egy nagy néptömeg 
i ette körül a küzdőfeleket. Bura Sándor 
rendőr odament hozzájuk s felszólította 
a békés eltávozásra. A veszekedők ekkor 
a rendőrt támadták meg s már-már tett- 
legességé fajul a dolog, ha másik két 
rendőr nem érkezik segítségül. A három 
rendőr bekísérte aztán a botránycsináló 
hősüket a bűnügyi-osztályhoz, hol jegy­
zőkönyvet vettek fel róluk s személy- 
azonosságuk megállapítása után szabadon 
bocsátották őket.

* Ének Pepiről. Grósz Jakab esi- 
'sogói korcsmájában négy hónap óta 
mulatozik jó bor és jó czigány mellett a 
vendég urakkal Pepi. Valaha, mikor 
még a vezetéknevére is szüksége volt, 
Lángnak is hívták, de a mint az évek 
számával elfogyott a láng, elkopott a 
büszke családi név is és azóta Pepiként 
lábatlankodott a nagy világban Diószeg 
nem jeles szülöttje. Szerencsétlen életkö­
rülményei úgy akarták, hogy állandóan 
hadilábon álljon a jó erkölcsökkel s im­
már hatodik esztendeje issza a gavallér 
vendég borát s méri jutányos, gyakorta 
leszállított áron a bűnös szerelem csókját 
1 egnap este kilencz óra tájt Kiss Péter 
nyirbökényi napszámost tette boldoggá 
a szép zsidóleány csókja. Pepi beleme­
legedett a szerelembe, reszketett a má­
mor tüzében s igy történt, hogy puha 
áisony kacsója beletévedt a csóksóvár
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Péter lajbizsebébe. Ez az apró tévedés, 
négy koronával könnyített a Kiss Péter 
zsebén, de viszont megterhelte a Pepi 
leányasszony lelkiismeretét. A rendőrsé­
gen tagadta ugyan ő nagysága a terhére 
rótt cselekményt, de végre is rászánta 
magát és igazat beszélt, úgy lehet : elő­
ször életében. Beismerte, hogy lopott; 
lecsukták, mert lopott s ez az utolsó ak­
kordja a Pepi dalának.

* A kisvonat s a nagykocsik. Tegnap 
szokatlan látványt nyújtott a kisvonat. 
Hosszú kocsisort vonszolt maga után a 
miniatűr gőzös. A kocsik a MÁV. rendes 
vonalkupéi voltak, melyek körülbelül két 
akkora nagyságúak, mint az őket von­
tató gőzös. A nagykocsikat csak pün­
kösd másod napján szokta igónybevenni a 
vállalat igazgatósága De tegnap majális 
volt az erdőn ; idebenu szörnyű hőség, ez 
volt az oka annak, hogy a kisvonat teg­
nap nagy kocsikat vitt maga után.

* Bendőrök a börtönben. Van egy 
vékonyan szellemes, országosan elterjedt 
nóta, mely a szalmaszálhoz kapaszkodik 
s azt mondja, hogy mikor az a vízben 
van, „engem rendőr visz be.“ Sokan el 
dalolhatták ezt nyugodtsággal, mert a 
rendőrök kitartó pontossággal vitték be 
a csavargó urakat. Most azonban meg­
változott a kor. A csavargók rég hasz­
nált helyére a rendőrség jutott be. 
Nem követtek ugyan el semmi nagyobb 
bűnt és mégis börtönbe kerültek. A meg- 
reperált bűnügyi-osztálynál ugyanis az 
eddig börtönül használt szobát rendőrségi 
helyiségül alakították át. Honnan egykor 
sok sóhajtás és átok szállt az ég felé a 
bedutyizott csavargónépség mámortól 
rebegő ajakéról, most a rendőrurak fújják 
a légbe a jóféle kapadohányfüstöt. Hja ! 
Változnak az idők!

* A sátrak lakója. Szánalmas kiné­
zésű alak Nagy János, helynélküli csa­
vargó. Az ember hajlandó lenne hülyé­
nek tartani, ha zavaros szemeibe tekint. 
Hegy honnan került Debreezenbe, maga 
sem tudja. Úgy jár-kel itt, mint az ág- 
rólszakadt. A biztos kérdésére undorítóan 
mosolyog s mielőtt szólana, nagyokat 
nyel, mintha nehezen jövő gondolatait 
rendezné. Egy rendőr kisérte be ma reg­
gel a bűnügyi osztályhoz. Ott találta a 
Stenczinger-ház előtti sátorban édes ál- 
modás között. — Bardóez rendőrbiztos 
maga is megilletődve nézett a szánalmas 
alakra s elküldte nyugodtabb helyre, hol 
békén alhatik.

MULATSÁG.
Az Abelesz-intézet juniálisa. Az iskolás 

leányvilág romantikája tegnap fakadt ki 
először ez évben. Ragyogó, napfényes 
időben a Nagyerdő farengetegjeinek 
hüs árnyában tartotta tegnap tavaszi mu­
latságát az A&e/esz-intézet növendék­
serege. Fehér, éréin világos szinti nyári 
ruhák, apró, kedves leánykák nyüzsgő, 
játszi serege élénkítette fel az erdőt, mely­
nek nagy látogató közönsége vidáman 
nézegette a fiatal leánykák örömét. A 
juniális délután két órától hatig tartott; 
ekkor megkezdődött a tánez. A Dobos pa­
vilion gyönyörű tánezterme szinültig meg­
telt leányokkal és fiukkal, kik önfeledten
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járták a lejti tánezokat. A czigány húzta 
hol vígan, hol keservesen, a fiatalság 
tánczolt hol szilajon, hol lassudan, de 
kitartóan, a késő éjszakai órákig. A ju- 
niálisok premiérje tehát fényesen bevált. 
Majd jönnek a Dóczysták, a Svetits-be- 
liek juniálisai, melyeken ismét szép al­
kalma nyílik igazi mulatásra az ifjúság­
nak.

SZÍNHÁZ és MŰVÉSZET.
— (A debreczeni színtársulat nyír­

egyházán.) Makó Lajos debreczeni társu­
lata egyre fokozódó érdeklődés mellett 
tartja előadásait Nyíregyházán. A kö­
zönség pártfogását a társulat minden te­
kintetben meg is érdemli. Az előadások 
szabatosak, gördülékenyek, a rendezések 
kifogástalan. A műsor élénk és változa­
tos. Egymásután kerülnek színre a fő­
városi színházak legújabb, sikert aratott 
darabjai, de ezek mellett Makó nem ha­
nyagolja el a régi jó darabokat sem. Az 
elmúlt'héten a Lotti ezredesei, a Bor és 
az Ádám és Éva mellett a Czifra nyo­
morúság, Váljunk el és a Szökött katona 
kerültek színre. A társulat tagjai közül a 
közönség Áldor Juliskát, Felhő Rózsit, 
Jeszenszkyné Irént, Hahnel Arankát, 
Csige Ilonkát, Menszáros Margitét, Szőgyi 
Ginát és Krémemé Lilit. Klenovits Györ­
gyöt, Krémer Jenőt, Sebestyén Gézát, 
Palágyi Lajost, Nagy Dezsőt, Mezey 
Andort, Szilágyi Aladárt, Farkas Bélát 
és Karacs Imrét kedvelte meg, kik bizo­
nyára kedvenczei lesznek a debreczeni 
közönségnek is.____ ______
JEGE VYüSARNOK.

A S Z E RELEM HATALMA.
Kegény.

Irta: Jablonczay Kálmán.
IV. ‘ 10.

A szenvedély rabja.
(Folytatás.)

Kis öcsém holttestét egy kószált 
sas ragadta magával, ott repült el a fe­
jünk felett — és elszállt a hegyek irá­
nyában.

Hajtottak bennünket husz-harmincz 
napon keresztül . . . mig végre kime­
rülve, agyonkinozva egy kikötő város­
hoz értünk, hol éppen nagy vásár volt.

Ide gyűlnek össze minden holdvál­
tozáskor a rabszolgakereskedők, hogy az 
eddig senki által meg nem háborított 
benszülötteket — mint oktalan barmo­
kat — elárusiták.

Nagy kelendőség volt a vételben, 
nehány óra alatt alig maradtunk négyen 
falum szülöttei közzül.

Engem egy hegyes szakállu, mord 
arc,zu, szúrós szemű spanyol kért har- 
mincz frankért.

A gyilkosok száz frankot kértek —- 
mondván, hogy elég erős vagyok már, sőt 
másod magammal az ekét is elbíróin 
huzni.

Végre megegyeztek öt ven frank­
ban.

Uj gazdám kifizette az összeget és 
én oda lettem kötve egy öszvér által 
vont szekérhez, mely mellett már több 
magam fajta szerencsétlen szidta a fel­
kelő napot.

*

Három hónap múlva Spanyol hon­
ban vollam.

Gazdámnak gyönyörű birtoka volt 
a Quadalquivir partján. (Folyt, kör.)
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KIÄDjÄ a LAMPEL R.S (WODIAHER F. és FIAI) 2££22 BUDAPEST, VI,, ANDRASSY-UT 21.
Az első gyűjtemény a magyar

könyvpiaczon, a mely egyöntetű díszes 
könyvtári kiadásban felöleli úgy a 
magyar remekírók, valamint a világ 
irodalom klasszikusainak színét javat.

Minden kötetet a szerző arczképe es 
kiváló magyar és külföldi művészek 
illusztrácziói díszítenek. A remekművek 
teljes megértését életrajzi bevezetések, 
jegyzetek és magyarázatok segítik elő.

A BEVEZETÉSEK SZERZŐI:
Junius (Z. Kiss B.\ 
Kossuth Ferencs 
Kcgvcssy László

Ábrányi Emil 
Alexander B 
Ambrus Zoltán 
Angyal Dávid 
Hánóczi József 
Balassa József 
Beöthy Zsolt 
Dóczi Lajos 
Endrőái Sándor 
Fcrenczi Zoltán 
Haraszti (lynla 
Hegedűs István 
Hevesi Sándor

A
Ba'íágyi dlenyheft 
Fadd Antal 
Fákosi Jenő 
Fiedl Frigyes 
Szász Károly 
Vácsy János 
Fáradt Aulai
kikhez meg sok díszes 
név fog csatlakozni.
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kincs:sstjáza.
SZERKESZTI:

EAOÓ AMTAL

Az egyes kötetek mind egyforma 
alakban, szép és tiszta nyomással egy­
öntetű, tízszeres szinnyomatu díszes be­
kötési táblában jelennek meg, rajta az 
illető író arany - domborművű arcz- 
képével.

A könyvszekrénynek, a legékesebb 
szalonban és az egyszerű polgári 
otthonban egyaránt, e gyűjtemény 
nemcsak tartalmánál, hanem külsejénél 
fogva is feltűnő ékessége lesz.

A magyar remekírókat illusztrálják:
Neoy rád;/Ant al 
liéthi Lajos 
lelegel y László 
Tall Őrt ön 

Zichy Mihály és mások.
A külföldi remekírókat kiváló külföldi 

illusztrátorok képei ékesítik.

Bihari Sámlin 
Ga ray A L os 
Gergely Imre 
Hegedűs László
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A gyűjtemény 50 kötet,

Megjelent már 
5 következő 
hét kötet:

■[

VIII. Berzsenyi Dániel: Munkái.
IX. Schiller Frigyes: Költeményei. Ford. 

Dóczi Lajos.
X. Madách Imre: Az embenragediaja

és egyéb munkái
XI. Kossuth Lajos: Válogatott Munkái. 

Sa-tó alá rendezte Kossuth Ferencz.
XII. Homeros: Iliásza. Ford. Kemenes 

(Kcmpf) József.
XIII. Tóth Ede: Válogatott Munkai.
XIV. Shaksperc : Remekei. Ii.
XV—XVI. Kisfaludy Károly : Válo­

gatott Munkái.
XVII. Reviczky Gyula : Munkái.
XVIII. Heine: A Dalok Könyve. Ford.

Endrödi Sándor.
— Tegnér : A Frithjof monda.
XIX—XX. Széchenyi István : fittel. 

Világ

-11, Petői! összes költeményei. Bevezette Fcrenczi Zoltán.
IV. Kisfaludy Sándor összes költeményei. Bevezette ‘június.
V. Slmkspere remekei I. Bevezette Alexander Beruát.

VI. Moliére remekei I. Bevezette Haraszti Gyula.
VII. Tótn Kálmán válog. költeményei. Bevezette Endrodi S.

RÖVID IDŐKÖZÖKBEN KÖVETKEZNEK:
(A kiadóczég fentaztja az esetleges változtatás jo^át.)

János : Válogatott

fit
Ilii:

XXL Kazinczy Ferencs: Válogatott 
Munkái.

XXII. Goethe: Válogatott Költeményei. 
Ford. Dóczi Lajos.

XXlil. Kölcsey herencu : \ alogatott
Munkái.

XXIV. Moliére: Remekei. 11.
XXV. Zrínyi Miklós: Munkái.
XXVI. A Régi Magyar Költészet.

(XVI. és XVII. század.) Balassa 
Bólint. — Tinódi Sebestyén. —■ 
A Kit ruca Költészet — Gyöngyösi 
István. ,

XXYil A Régi Magyar Költészet. 
(XVII. század és XtX. század eleje.) 
Fal mii Ferenci. — Virág Benedek 
— Gvadányi József.

XXV11I. A Nibelung Fnek. Ford. Szusz

C

A Remekíróit Képes Könyvtára a következő
kiadásokban kerül forgalomba:

Az 50 kötet ára fűzve 200 korona.
Az 50 kötet ára vászon díszkötésben, 

többszörös szinnyomatbnn, az írók donibor- 
nyomású arczképével 250 korona. ^

Az 50 kötet ára amatőr félbőrkötósben 
500 korona.

Úgy a fűzött, mint a kötött kiadás 3 koronás, az 
amatőrkiadás 10 koronás havi részletek mellett kapható. 
Az első részlet lefizetése után a gyűjteményből a folyó 
1901. év végéig a már megjelent első hét kötet szállittatik. 
Az első hét'kötet tehát már ez évben birtokában lesz a 
megrendelőknek. A sorozat többi kötetei sorrendben szál­
líttatnak a pontosan betartott havi részletekkel szemben, 
évente legalább hat kötet. ,

A megrendelési feltételekből kitűnik, hogy a kiado- 
ezég valóban azt tartotta első sorban szem előtt, hogy 
e nagyszabású gyűjtemény, a magyar és a világ- 
irodalom kincsesháza, a legszerényebb viszonyok között 
élők otthonát is ékesíthesse. Napi 10 fillér megtaka­
rítással oly kincset szerezhet bárki magának, a mely 
értékét változatlanul megőrzi nemzedékeken keresztül, s 
apáról fiúra közvetíti a világ szellemóriásainak páratlan 
hagyatékát. _

XXXIX. • Garay

XXX. Pázmány Péter: Válogatott 
Munkái.

XXXI. Shahspcre: Remekei. 111.
XXX11. Firdűzi: A Sahnámébol. Ford.

Radó Aulai.
XXX111—XXXV. * Vörösmarty Mihály:

XXXvi-XXXVil. Byron : Don Juan 
Lord. Ábrányi Enni 

XXXV111. Homeros: Az Odyssea. Ford.
Kemenes (Kenipf) József.

XXXIX. Csokonai: Válogatott Munkái. 
XL. Leopardi: Összes Költeményei. 

Ford. Radó Antal.
— Musset : Válogatott Költeményei. 

Ford. Radó Antal.
XL1. Goethe: F aust. Ford. Dóczi Lajos.

Äi-

WA). Mikes Kelemen : Törökország

XL11L Shahspere : Remekei. IV.
XL1V. Aischvlos, Sophocles. Kurt 

pides: Válogatott Munkái. Ford.
Váradi Antal, ZilahyKároly, Kemenes 
(Kcmpf) józsef es Radó Antal. 

XLV. Decik ferencz munkáiból.
XLY1. Katona Jikjscf: Válog Munkai. 
XLV11 Virgil ins : Aeneis. Ford. Bárót! 

Szabó Dávid. A fordítást javította 
Radó Antal ... . .

XLVT11-XL1X. A Magyar A epkolleszei 
Kincscsháza

L. Bajza József: Válog. Művel
* A csillaggal jelzett írok abban az 

immár közeli időpontban fognak megje­
lenni, a mikor a törvény szerint koz- 
kincscsé válnak.

Szíveskedjék e rendelőjegyet bármely könyvkereskedés czimére kitölteni és a könyv- 
kereskedésnek megküldeni.

neGRenoeLőjcGY
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . könyvkereskedő urnák

Ezennel megrendelem a Remekírók Képes Könyvtara I. sorozat. 
60 köt. Lampel Róbert (Wodianer F. és Fiai) kiadasa. Ara tem 
diszkötésben 250 kor. Évente 6 kötet jelenik meg.

A részletek a szállítástól kezdódóleg minden hó .'^"^nnek fizetendők 
mindadig, míg a mű teljes vételára kiegyenlítve nincs. A resztetek be Mn« ]e 
esetében a folytatólagos kötetek a resztetek pótlásáig.visszatarthatok, a le.. •
nem fizetetett részleteket Önnek jogában all portoltoltseg hozzaszámd. . ^ _
postai megbízással beszedni, melynek be nem vadasa esetun a reszlctn^K. 
mény megszűnik és a rendelés vételára esedékessé válik. A megrendelés vissza
vonható. el6Bzetési feltételeket tudomásul veszem és ezek alapján ezennel meg-
rendelein a fentrevezett munkát 250 kor. vételárért, fizetendő .< koronás háti részi 
ben és kérem az első hét kötet megküldését. Az első résziét utanreendő.

Külön kikötés: -------------------------- -------------------------------------

Lakhely és kelet:-

Név:---------------------

Állás:
Tessek olvashatóan aláírni.

Ki illeték! díjjegyzék 30. tétele értelmében bélyegmentes.

Debreezpn" nvomatott Ö és Popovits künyvryomdájáhan.


